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Kéziratok yímxi 
adataakj

Budapest, 1889. okt. 27.
(Levél a f. szerkesztőhöz.)

Nyílt titok az, hogy Albrecht főher­
ceg, mielőtt elindult volna madridi utján?, 
>győnyőrű<, vagy legalább gyönyörűnek 
lenni akaró levelet irt Fejérváry C9. ó s 
kir. altábornagy és m. kir. honvédelmi mi­
niszter urnák. A mouori zászló-ügyben kö­
vetett magatartását kívánta méltó jutalom­
ban részesíteni e levéllel, a mely k. b. azzal 
végződik, hogy ő exczellencziája >a d y- 
nastia hálájára tette magát 
érdemessé e valószínű, hogy 
egy uj és tágabb hatáskörben, 
ebbeli érdemeinek gyarapítá­
sára uj alkalma fog nyílni.«

Ezen levél létezéséről mindenki tud s 
a >P. N.< valamely vozérczikkében czóloz 
ás arra, de tartalmát csak a legbenfennte- 
sebb mameiuk uraságok tudják, Még se 
tartják kirakatba tenni való dolognak, ha 
az, a ki éppen nem a >iegmagyarabb« fő- 
herczeg, szerelmi correspondoncziát köt a 
m. kir. honvédelmi miniszterrel s találká­
kat rendeznek a fekete-sárga zászló édes 
jelvénye alatt. Nem bánjuk, akármit csi­
nálnak a zászló titokiarió árnyékában, de . 
a szerelmes levélnek fentebbi, közszájon j 
cirkuláló passusában van reánk nézve is! 
örvendetes dolog. Az, a mely a honvédelmi \ 
miniszter urnák Ígért >u j és t á g a- j 
sabb hatáskörről« szól, a mi aiatt j 
(szerény véleményünk szerint) a közös had-! 
ngyérség tárczája értetnék. Teljessé tenné 
örömünket egy régebben nyilvánosságra j 
jutott, magát most is fenntartó combiuatió 
valósuiása ; az ugyanis, a mely szerint Pe- 
jacsevics gróf, a király gyermekkori barát­
jának s Szilágyi Dezső bizalmas emberének 
kineveztetésóvel igyekeznének pótolni a 
mostani fekete-sárga generálist.

Visszatérvén az Albrecht föherezeg ur 
érzékeny soraira, ezeket tehát a dynastia 
álláspontját képviselő okmányul kell tekin­
tenünk a fekete-sárga affaireban.

Kétségtelen, hogy az Irányi Dá­
niel vádinditványa viszont a haza állás­
pontját képviseli ugyanebben.

Tévesen Írják a lapok, hegy nagyér­
demű pártelnökünk »meglepte pártját« az 
inditványnyal. Ez nem áll. Éppen e he-j 
iyen közöltetett még e hó elején, hogy a 
monori ügyben az orsz 48-as és függ. 
párt köréből, akkori terv szerint 
még az egész kormány ellen, 
vád alá helyezési indítványt fog benyúj­
tani fi hogy ennek benyújtására — meg­
adandó a ténynek a maga catoi súlyát — 
a puritán jellemű s minden párt előtt el- 
ösmert tekintélyű Irányi Dániel fog felké­
retni. ügy is történt. A pártban uralkodó 
egyetértést pedig misem documentálja in­
kább, hogy a hazudozó kormánypárti sajtó 
ellenlábasául feltüntetett Polcnyi Géza bí­
zatott meg ezen indítvány indokolásával.

Irányi Dániel az, a kihez (mivel Kos­
suth után a balgák éppen ő tőle remél­
ték a Tisza Kálmán személyét illető vadá­
szati tilalom, a aSchouung’s Zeit« kinyeré­
sét) egész szerelmi ódát zeugedeztek, a 
midőn & pártvezetés megtartására nógat­
ták. Imé, most tessék levonni a consequen- 
cziókát: Jrányi Catojuk Önöknek, a mint 
Catónk ő nekünk!

Irányi Dániel — a mint tudva van — 
szerdán kívánta a vádinditványt beterjesz­
teni, szonban jó Péchy Tamás, tudva azt, 
hogy a mameiuk urak elenyészően csekély 
számmal leledzenek Budapesten, rohant a 
miniszteri szobába tanács végett. Ott ab­
ban állapodtak meg, hogy mameiuk ugyan 
ma is van annji, a mennyi az ellenzék 
leszavazásához elég, de a váditvány lesza­
vazásának impozáns többségben kell nyi­
latkoznia. Éppen azért a mamelukokat már 
hívják össze a világ minden részéből s a 
tárgyalásnál valószínűleg együtt is vannak

mindannyian. Innét folyt a kötelesség- 
mulasztó képviselőkhöz intézett elnöki dor- 
gatorium is.

Az indítvány le van szavazva. Lerá­
zott ütleg. Da az utána maradt kék folt 
kedvéért bátran meg lehat foldani a fe­
kete-sárga lobogót a színeivel. Az ilyen 
kék szin úgy is végzetes a fekete-sárga 
lobogónak.

A szabadelvű párt »állaga«, »em­
beranyaga« némi kis változáson fog 
keresztül menni. Matlekovics Sándor állam­
titkár és orsz. gy. képviselő urnák lekö­
szönése »egészségi okokból« (febris Polo- 
niana) várható, Pulszky Károly orsz. gy,

koavédöiiűí miniszter vád alá 
h e 1 y e z é s é r e v o n a t k o z ó indít 
ványát olvasták fel, melynek indo­
kolásra való felvételét az elnök november 
6-lkára tűzte ki.

_ Az indítvány igy hangzik :
Tekintve, hogy a honvédség szervezé­

séről szóló 1868-ki XLI. tcz. 18. §-a szerint 
a honvédség zászlója, ő Felsége nevének jel­
vényei mellett, az ország színeit és a magyar 
állam czimerét viseli ; tekintve, hogy a tör­
vény ezen világos és kivételt nem engedő 
rendelete ellenére az 1887. ds 1888-ban a 
honvédség számára kiadott szolgálati sza­
bályzat II. része 2, §-ának 21. pontja a ma- 

i gasabb parancsnokok lakásait (táborozáskor)
I fekete-sárga zászlókkal rendeli megjelöltetni, 
i és_ hogy annak következtében a közelebb múlt

bizonyos tévedéseket, a melyekért a felelősség 
azt, ki e hiteleseknek tartott adatokon indul, 
nem terhelheti. És ez alapon az esetleges el­
térések nem indokolják a hevességet, Ho- 
ránszky e felszólalása Baross Gábort oly vá­
laszra indította, mely azután teljesen elsimította 
azt a „kis vihart“, mely a szakasz körül ke­
letkezett. — A 24-dik szakasz változatlan el­
fogadása után a 25-ik §. felett ismét nagy ér­
dekű vita keletkezett. A napszámosok köz­
munka-szolgálatairól van e pontban szó és 
amaz összefüggés következtében, mely ez adóz­
tatás és a munkásosztály között fenforog : a 
szocziálizmust is érintő eszmecsere indult meg. 
Lindner György módosításának az a 
czélja, hogy a napszámosok mentessenek fel 
a közmunkateher alól, épp úgy, mint felmen­
tettek az egyenes adó alól. A szegény nép- 
osztály védelme érdekében szólaltak Beöthy 
Ákos és Kaas Ivor, mire a vita véget ért.

képviselő nr is azon van, hogy egy bizo- j időben a hadgyakorlatok alkalmával a pa- 
nyos nyugta miatt a magán élet kar | rancsnokok szállásain több helyütt ily zász­
lóiban legyen mielőbb nyugta, (Shaks.) lók valóban voltak is kitűzve, holott előbb,

Avagy meglepne valakit, ha még vagy :az 1875 lki szabályzat értelmében, mely egy-1 = Az „és“ az udvarnál. A félhivatalos
100 ilyen szabadelvű-párti jellemvonás ke- !™®n“i,zás/lókat emh.te“ a törvánJ világosBúd Korr.“ jelenti: Ő Felsége udvari hiva- 
rüine felszínre nehánv hét fllstt 8 p-a;»-:“! , fog?a a SZI?t nem tartván szűk- tabunak megnevezése tárgyában az utóbbi

1-JaV hí y köt alatt? Pedig a í ségesnek meghatározni - mindig nemzeti! napokban különböző téves adatokat közöltek, 
szerencsés kezdetnek még folytatása lesz : . színű zászlók használtattak ; tekintve to- : Már több év óta bírják a legfelsőbb udvartar-
a gyuhnyag füstöl és fel kell robbannia. - vábbá, hogy a t. honvédelmi miniszter ur e . tás főbb hivatalai a következő elnevezést: ő

Mint örvendetes hirt tudatom becses !ayg{baa bozz& intézett interpellácziómra fo- ■ császári és királyi apostoli Felsége... hiva- 
lapjáva), lioery nagynevű tudósunk a Dab- vLv . é.“ a.dxott válaszában a fekete-sárga i tala. Csak a Bécsben állandóan működő alan- 
reczen I kerületének érder-aa kiWc-na;- : ?ÍS fnak llvetén használatát mindamellett; tasabb udvari hivatalok neveztetnek császári- 
Thalv Kálmán nr k,ÓPVi86fJ9; I törvényszerűnek vitatta s igy azt, úgy látszik, j királyiaknak. A legfelsőbb udvari hivatalok és

uur o&gjérdeKu dolgozatta; ; ezután is fentartam kívánja ; tekintve, hogy i méltóságok megnevezése tárgyában tehát a
SZAnué&OZik fi# dobroczouij ir ntet rondülot ^ XLI. tcz.-líftk >iAm n.s»lr a» híoKK I _Rud. ITnrr u atzorinf n&m fAfA» fA«., _______ az 1868. XLI. tcz.-neb nem csak az újabb ULud- Korr.“ szerint nem forog fenn semmi­
lenül hív függetlenségi párt közlönyét, a : 8Z0!gá , szabályzat kiadása által való meg-; féle ok valamely újításra. A legmagasabb ud- 

~ ‘ " 1 sértése kétséget nem szenved, hanem a sére- j vari hivatalokat nem szabad összetéveszteni a
: lem folytatása is várható ; és végre tekintve, magyar zászlós urak udvari méltóságával. A 
í hogy az 1848. III. tcz. 32 szakaszának a): zászlós urak, — mint ilyenek a törvény ér- 
í pontja értelmében „a miniszterek feleletre i telmében a főrendikáz tagjai, — nem véezik 
I vonathatnak minden oly tettért, vagy ren-’ azokat a teendőket, melyekkel az udvarMii- 

S igy a közlemény a legérdekesebbnek del,ér^’ m®!/ az ország függetlenségét, az al-1 vatalok főnökei megvannak bízva. Ők csakis 
■' Thaiv Ká'mán különben friss í fcot™<iny blzt081tékait, a fennálló törvények magyar méltóságok, mig az udvartartás legma-

erővel s a leuiobh Ki rendeletét, az egyéni szabadságot, vagy a tu- gasabb hivatalai ó Felsége közös osztrák ma-
gjobb egészséggel tért h.tzs / lajdon szentségét sérti s általuk hivatalos gyár udvari hivatalai. A valóságos belső tit-

IhradtsagOR, de valóban históriai nevezetes- minőségükben követtetik el, vagy illetőleg kos tanácsosok, továbbá a kamarások és az
adatik ki 1“ _ | asztalnokok czime azonban — mely eddig

indítványozom: ! hivatalosan császár-királyi volt — változtatásraTio+A««—- .i - iouuw, ia„Bi! I n»<x*Mie «in 1 “V6J csaszaiT 68
báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter ur ! kl^lyi megnevezést kapjanak, a mit — érte- 
az idézett 1868. XLI-ik törvény megsértéséért 
az 1848. III. tcz. 33. §-a értelmében vád alá 
helyeztetik s méltőztassék „a vádpörnek a 
főrendiház elé leendő vitelére“ az utóbb 
idézett tcz. 34. §-áboz képest biztosokat kül­
deni. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.) Irányi 
Dániel, Polonyi Géza, Madarász Jenő, Her-

»Dobreczen«-t megajándékozni.
Azt moodja a német vers, hogy :

Wenn mann eine Reise macht,
Kann mann was erzehlen. . .

Ígérkezik.

------- «u iic.vunu uioiuiiai nőve;
sógü, konstantinápolyi kirándulásából.

I

— Belföldi hírek. A jegyzői egy­
let pályázata. Az orsz. központi jegy­
zői egylet ötszáz forint pályadijat tűzött ki oly 
munka megírására, mely kitüntesse, bogy a 
községi és közjegyző mikép érvényesitheti leg­
jobban tevékenységét a községi, társadalmi és 
közigazgatási téren s mik volnának a felada­
tok, melyeknek megoldására a jegyzőknek tö­
rekednek kell, hogy a községi lakosság szel­
lemi és anyagi érdekeit előmozdítsák ? Az 
idegen kézzel irt s jeligés levéllel ellátott pá­
lyaművek 1891. május 1. napjáig Radimetzky 
Ferencz egyleti jegyzőhöz Topolyára (Bácsme- 
gye) küldendők. — Az özvegy trón­
örökösné Pozsonyban. Stefánia öz­
vegy trónörökösné pozsonyi tartózkodását egy­
előre e hét közepéig meghosszabbította. A kis 
Erzsébet főherczegnó Frigyes föherezeg gyer­
mekeinek társaságában igen jól érzi magát. — 
Fáik Miksa, a kormány egyik oszlopos 
embere, megtartotta beszámolóját aradi válasz­
tói előtt, a kik őt nagy ünnepléssel fogadták. 
Fáik kitűnő publiczista, jeles szónok, aki él­
vezetesen tud feldolgozni olyan keserves íhé- 
mát is, mint a Tisza fehérre mosása. Mert 
beszámoló-beszéde nem egyéb, mint egy na­
gyon érdekesen, ^nagyon ügyesen, pókháló- 
erősségű érvekből font védelem Tisza mellett, 
különösen a katonatörvényre s a közigazgatás 
viszonyára vonatkozó magatartását illetőleg; 
különben a beszéd végéről az éljenzés s ez 
után a lakoma természetesen Aradon sem ma­
radt el. — Halálozás. Dr. Perlaki Mi­
hály, a m. kir. állami főszámvevőség főszám- 
vizsgálója, 75 éves korában elhunyt Budapes­
ten. — Halottak emlé k'e. Mint az 
egyetemi olvasókör megállapította, halottak 
napján Woroniecky Micziszlav sírjánál Karsay 
István, Batthyány Lajos sírjánál Pándy István, 
Kisfaludy Károly sírjánál Pichler Győző, a 
vértanuk sírjánál Veiszfeld Vilmos, Csányi 
László sírjánál Stahlberger Lajos, Deák Fe­
rencz sírjánál Jakabfalvy Géza, Vőrősmarthy 
Mihály sírjánál pedig Deroko Endre tart em- 
iékbeszédet. — Táncsics Mihály sírjánál a 
még most is létező központi Táncsics-bizottság 
nevében Bokros József fog szónokolni minden 
szentek napján. Ugyanekkor a munkás-egylet 
tagjai tömegesen vonulnak a temetőbe Eisel 
Károly sírjához, hol szintén lesz beszéd. A 
kathohkus legények Szabóky Adolf és Cse- 
preghy Ferencz sírjához vonulnak, hol Raj 
István és W achta Ferencz fognak beszédeket 
tartani.

— Országgyűlés. A képviselőhöz ülése 
okt. 26-án. A képviselőház szombati ülésén a 
közutak- és vámokról szóló törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalása előtt Irányi Dá­
nielnek Fejérváry Géza báró

sülősünk szerint — tényleg el is rendeltek 
már. Ez ügyben azonban a legfelsőbb elhatá- 
rozást nyilvánosságra aligha fogják hozni.

Ferdinánd bol- 
Ebenthálban marad,

= Külföldi hírek.
gár fejedelem 2 napig __________ _____
azután visszautazik Szófiába. — M u 1 a t s á- 

„'.----•v. ——- "—t —g o s eset. Brodyból Írják, hogy Radzivilov 
GuiÄ GAu a’ Hop'áthÁdám, Kun orosz városban e napokban különös tévedés

Miklós, Papp Élek, Illyés Bálint, Szalay Ká-1 keltett általános izgalmat és rémületet. Péter- 
roly, Madarász József, Zboray Béla, Vécsey j várról a határváros vámhivatalához egy csomó 
Endre, Almássy Sándor, Majthény: Ádám, i rendelet érkezett s a régi papírok közt volt 
Szalay Imre, Detrich Péter, Petrich Ferencz, egy 1877-ból az orosz törők háború idejéből 
Jeszenszky Ferencz, Hentaller Lajos, Gencsy j való mozgósítási rendelet. Ezt tévedésből mai- 
Albert, Farkas Balázs, Farkas Imre, Thaly j nak nézték s általános izgalom közepette meg- 
Káimán, Ábrányi Emil, Komjáthy Béla, Kürt- í történt minden intézkedés a mozgósításra mig 
by Sándor, Gosztonyi Sándor, dr. Tóth Ernő, [végre kiderült a tévedés; a már mozgósításra 
Olay Lajos, dr. Szadovszky József, Helfy lg-; egybegyült legénység öröme leirhatlan. — 
nácz, Kiss Albert, Simonfay János. _ {Szerbiából. Garasanint a törvényszék 

Elnök: T. ház, a házszabályok 144. j felszólította, hogy a május hó 14. és 15 iki 
§-a érteimében az indítványnak indokolás vé-1 zavargások ügyében ellene emelt vád követ- 
gett való felvételére — tekintettel a közbe- \ keztében a belgrádi törvényszéknél jelentkez­
esd ünnepekre — f. évinovember6-án; zék. - Müncheni politikai körökben az a
délelőtt 10 órakor t a r t a n d ó ’ hir van elterjedve, hogy Ferdinánd bolgár le­
ülést vélem kitüzendőnek. (Helyeslés.) Ha te- j jedelem Lujza herczegnővel, Alencon hercze- 
bát a t. ház ebbe beleegyezni méltóztatik : j gének leányával jegyet váltott, habár még 
ezt határozatképeu kijelentem. (Helyeslés.) nem hivatalosan. Más oldalról pedig az je-

B á r ó Fejérváry Géza (feláll a 
miniszteri székből): Addig, mig szabad lábon 
vagyok. Szalay Imre közbeszól: Latour 
is mosolygott!

A napirenden levő törvényjavaslathoz 
azután elsőnek G a á 1 Jenő szólalt fel. Be­
széde, melyet nagy alaposság és tárgyi­
lagosság jellemez, az ellenzék sokszoros he­
lyeslésével találkozott. Papp Elek oly 
irányú módosítást nyújtott be a javaslathoz,

lentik, hogy a bolgár fejedelem Stefánia özvegy 
trónörökösnét venné nőül (?) a gyászév letelte 
után. — A krakói kereskedelmi 
kamara elhatározta, hogy küldöttei által 
az államvasuti tanács legközelebbi ülésszaka 
alatt azt fogja inditványoztatni, hogy a zóna­
tarifa az osztrák államvasutakon is életbe 
léptettessék. — A lefőzött Wekerle. 
Az 1890-ik évi osztrák állam-költségvetés 
mérlege 5% millió többletet mutat fel. —

mei} szerint az útadójukat l0°/o kai fedezni iné met császári pár szombaton érke­
nem tudó törvényhatóságok a költségvetésiíeg I zett Athénbe, hol nagy lelkesedéssel fogadták 
megállapított összegből aránylagosan segélyez-1 — Zavargás a bécsi egyetemen 
tessenek. Határozati javaslatot is terjesztett Mint Bécsből jelentik, szombaton délben hevei
be az iránt, hogy az állami és szubvenczionált 
vasutak mentén levő törvényhatósági utakhoz 
az építő anyag önköltségi áron szállíttassák. 
B e z e r é d j előadónak az eredeti szakaszt 
pártoló felszólalása után Baross Gábor 
kereskedelmi miniszter állott fel és Gulner 
javaslatával szemben oly számszerű fejte­
getésekbe bocsátkozott, melyekkel az ajánlott 
módosítások helyességét megdönteni akarta. 
Gulner a miniszter saját kimutatására va­
ló hivatkozással igazolta be amaz alapokat, 
melyekből kiindult. A p p o n y i Albert gróf 
utalt arra, hogy az ellenzék nem rendelkezik 
ama módokkal, melyek segélyével nyomban 
mathematikai pontosságú kombinácziókat ál­
líthatna fel. A miniszter tehetné ezt és mégis 
határozott hiba van számításában. — Bo­
rán s z k y Nándor bebizonyította azután, 
hogy a kimutatás sommás természete szülhet I

viszály tört ki az egyetemen az ifjúság két 
töredéke : a konzervativek és a progresszisták 
közt. A konzervatív irányú töredék a feltétlen 
elégtételadás elvének hódol, mig a progresz- 
szisták az elégtételadást elvből megtagadják. 
A progresszisták, azaz a párbajozás ellenzői, 
már hosszabb idő óta bosszút forralnak a 
másik párt ellen, mert ennek tagjai egyes 
progresszistákat mulatságaikból kiutasítottak. 
az egyetem aulájában a két párt összetűzött, 
s nagyobb mérvű veszekedés támadt köztük 
és mikor a kisebbik fél, a progresszista töre­
dék odahagyta a termet, a másik párt tagjai 
követték amazokat és a városház téren elke­
seredetten összeverekedtek. A verekedésnél 
négy egyetemi hallgató megsebesült, ggek'kő- 
zül hárman könnyű sebet kaptak, a negyedik 
súlyosabb sérülést szenvedett.



D E B R E C ZEN.

Nagy Pál emléke.
31 Debreceen, okt. 28.

Egyszerű, de megható s kegjeletes ünne­
pélyt rendezett tegnap néhai Nagy Pál főis­
kolai tanár emlékére a főiskola ifjúsága, mely 
szeretett tanárának emlékén most is kegyelet 
te! csüng.A péterfia-utezai temetőben az ifjúság, a 
tanári kar s a nagy közönség adományából 
feláilittatott Nagy Pál sírján a díszes és impo­
záns emlék-kő, me'y Boros Sándor ur debr 
hírneves sírkő-raktárában készült, még pedig 
oly jutányos áron, hogy az adományok telje­
sen fedezték a síremlék költségeit sőt még 
annak gondozására is maradt fönn nemi

*A fekete szyenithből készült síremlék te­
tején egy nyitott könyv van kimetszve, rajta 
keresztbe fektetett tód. A síremlék aranyos
felirata a következő :

Felső-Yályi Nagy Pál 
főiskolai tanár.

1874-1888.
Született 1847.
Meghalt 1888.

Emelték tanítványai és barátai.
1889.

E síremlék ünnepélyes felavatása teg­
nap történt. Délelőtt '/* H órakor a főiskola 
összes ifjúsága, élén a széniorral és esküdt 
felügyelőkkel, összegyűlt u főiskola előtt s 
onnan indult el a péterfia-utezai temetőbe 
A tanári kar is csaknem teljes számban kivo­
nult. Komoly és ünnepélyes menet volt, mely­
nek derűjét a gyönyörű őszi verőlény adta meg 
A mily szép őszi nap volt Nagy Pál temetése 
alkalmával, olyan szép idő kedvezett siremlé 
ke felavatásának is.

Nagy Pál sírja dombos helyen fekszik, 
közel a péterfia-utezai temető bejáratához. 

Ákáczok hintenek rá árnyat s az ákáczok sár­
guló levelei a sirhalomra peregnek. Midőn a 
menet a temetőbe ért, már ott nagy közönség 
volt jelen, köztük a gyászoló család, mely a 
temetésre küldött koszorúkkal felékitette a csi­
nos vasrács-keritéssel körülvett sirhalmot

A temetőbe érve, az ifjúság elénekelte a 
„Te benned bíztunk eleitől fog- 
v a“ kezdetű gyönyörű zsoltár első versszakát, 
azután C s á n k y B é n j á m i n IV. éves 
hittanhallgató a síremlékhez lépett s a követ­
kező emelkedett hangulatú emlékbeszédet ol­
vasta fel:

„Egy esztendő múlt el azóta, hogy téged 
kedves barátunk e csöndes helyre kikisértünk. 
Akkor a fájdalom első perezeiben hulló köny- 
nyeinken keresztül csak homályosan sejtettük, 
azóta már tudjuk is, hogy mi voltál te 
minékünk ? . .. Oh, hogy e kérdésre ismét 
csak könnyes szemekkel tudunk feleletet ad-

■ Ini
Tisztelt közönség ! Ha legkedves bb ba­

rátunkat bocsátjuk el hosszú vándor útra. 
melynek végét gyarló szemünk be nem lát­
hatja : a fájdalom, mely az elváláskor leverte 
lelkünket, később is mindig kilesi az alkalmas
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alatt lopva besuhan szivünkbe.
A te utadnak végét, idvezült barátunk

— bár az a gyarló ész előtt megmérhe­
tetlen — tisztán látjuk "hitünk szemeivel.
— Oh de az „arasznyi lét“ gyermekei előtt 
az élet mégis tragoédiának s benne a halál, az 
elválás a legutolsó legmegrázóbb, legfájóbb je­
lenetnek látszik.
„ E mélység fölött az értelem mér ón ja 
Mint könnyű pehelyszál fönnakad, föllebben,
De a lélek érzi, hogy az örvény vonja 
8 a gondolat élvész csodás sejtelemben.

Nem ismert világnak éren nyomását,
Rettegő örömnek elragadja héjé,
A leviathánnak hallja hánykodását ..
A , Tjr lelke terült a víznek foleje !

E csodás sejtelem, ama nem ismert világ- 
nak közelléia itt sírod felett, kedves elköltő- SS barátunk, fájdalomtól zuzmarás szivünk- 
-p kikeletet varázsol, hol emlékezeted fehér :,ambS megsuhiutja «;«,=,« ! to, «m« 
tudattal oly kedves nekünk a te tiszta en.lé 
kezeted. Itt sírodnál pedig most minden arról 
beszél minekünk. A fejét álomra hajtani ké­
szülő „őszbe csavarodott“ természet a te ne­
vedet sóhajtja itt el utoljára. Ezeket a lehul­
ló leveleket a te emlékeddel írják tele éjje­
lenként a sírod fölé boruló csillagos ég sugarai, 
melyeknek hármon iájában annyiszor éreztetted 
velünk a Teremtő nagyságos dolgait szeretett
Tanárunk. ....

Ennek a hideg márványnak köszive meg­
olvad emléked tiszta lángjain s régi elfele­
dett, kedves dolgokat elevenít föl előttünk éle­
tedből. ,,

Te néma márvány, ki az itt nyűgödé­
nek porai fölött őrködől, állj itt még soká, 
erre jártunkban beszélgess még nekünk 0 ró- 
lä sokat.

Te a szeretetnek, a kegyeletnek testet 
öltött alakja, légy te nekünk mind g az a ha­
tárkő hol szeretetünk az ő leikével ölelkezik; 
őrizd meg soká azt a nevet, melynek olvasá­
sára önkénytelenül a költő ihletett szavait 
viszhangozza szivünk :
„Nem hal meg az, ki milliókra költi 
Dús élete kincsét, ámbár nap}a múl;
Hanem lerázván a mi benne földi,
Egy é1 tetővé eszmévé finomul,
Mely fennmarad * nőttön nő ti'Zta fénye,
A mint időben térben távozik ;
Melyhez tekint fel az utód erénye \
Óhajt, remél, hisz ... és imádkozik !

Végül az ifjúság a „Szózat“ két első 
versszakát elénekelvén, miután Nagy Gusz 
táv ügyvéd ur (néhai Nagy Pál testvérbátyja) 
köszönetét mondott az ifjúságnak a kegyelet 
e szép ünnepélyéért, a közönség eloszlott a 
temetőből, melyre ismét magány borult, s át­
vette benne ismét uralmát őszi szél zúgása, 
hulló levél zizegése

HELYI HÍREK.
* A Móricz család tragoedh.ja Dr. Kar­

dos Samu ügyvéd, ki a múlt héten Budapes­
ten járt, 3 ízben beszélt védenczével, a vizs­
gálati fogságban levő Móricz Józseffel. — 
Beszélt vele ugyanis f. hó 23 áu, 24-éu és 
25-én. Az első nap d. u. 3 órakor kapta meg 
az írásbeli engedélyt arra nézve, hogy az ár­
vaszéknek a kettős halálesetet magában fog­
laló átirata Móricz József előtt kihirdethessék. 
Az engedélylyel az ügyvéd ur a haditörvény­
székhez sietett, útközben találkozva a száza­
dos hadbíróval, felmutatta neki az engedélyt, 
s őt is kocsijába ültetvén, együtt mentek a 
hadbírósághoz. Midőn azonban odaértek, a
Mi Ö»ao(o0l<U auf jolzxsi.iot.fco, Hí rio-7 Jri’/cof

kihallgatáson van az őrnagy-hadbirőnál a kul­
csár ügyében, ki Erzsiké utolsó küldeményét 
(sonkát, pereczet, bort, dohányt) becsempészte 
a fogolyhoz. Várni kellett tehát e kihallgatás 
befejeztéig, a mi azonban esti 7 órakor ért 
véget, midőn is Móricz József testben lélek­
ben kifáradva oly izgatott volt, hogy félt vele 
a rettenetes hirt közölni és őt egy borzasztó 
éj izgalmainak kitenni, — miért is a kihir­
detést másnap reggeli 9 órára kérte elhalasz­
tani. Móricz Józsefnek még eddig a legtávo­
labbi sejtelme sem volt a történtekről. Más­

A „MBHKHD TÁSKÁJA.

Könyvhalmaz ... mély, sötét tanok ... 
Lapozgatok . .. lapozgatok .. .

Egy egy sor — egy-egy név alatt 
Mely meghatott, mely elragadt —
Kicsinyke jel ...

S elgondolom
Hányán bolyongtak ez utón 
Előttem itt — kiknek szive 
Csak oly vágyakkal volt tele,
Mint az enyém ! . . . hittek, reméltek,
Szót, fogadást — el nem cseréltek, 
Leikőkre szennyfolt nem ragadt 
Zászlójuk hófehér maradt,
Törtek merészen ég felé
Mig szárnyuk’ szélvész megtöré ...
. . . Könyvhalmaz ! . . . mély ... sötét tanok! 
Lapozgatok . . . lapozgatok . . .

II.
Mért nem születtem kunyhó rejtek én 
Hol a kebelnek semmi, semmi vágya ?
Nem szállna lelkem fönn az ég ivén,
A főidre vonná fáradt, lomha szárnya. 
Túrnám a földet egynapról a másra,
Nem kérdve — mért ? és úgy lehet hiába’, 
Elvesznék ismeretlen’ — nyomtalan’
— De megnyugodva .. csöndben .. boldogan.. 

A „Debrecie n“-nek irta :
Somló Sándor.

A SZÜLETÉS TITKA.
— Zola Emil. —

— Franeziából fordította: Bartók Jenő. — 
(Folytatás.)

— Mily döfést kaptam itt! — kiáltott 
végre föl. így tudtam meg, hogy él — s Is­
tenem minő viszonyok közt! Már azt hittem, 
hogy nem látom többé sohasem!

D’Abray asszony nem volt annyira felin­
dulva ; de valóban szinte nagyon megdob bsnt. 
Megragadta leányának mind a kőt kezét s azt 
hevesen megszoritá.

— Gondoskodnunk kell a történendökról. 
Itt Feri boldogitásáról van szó. Együtt fo­
gunk küzdeni Clementin. Ne feledd el én va­
gyok legjobb barátnőd s a küzdelem előkészü­
leteire még elég időnk van.

— Ki tudja? — kérdő Clementina szo­
morúan.

E pillanatban, mintha a sors neki akart 
volna igazat adni, egy szolga látogató jegyet 
hozott be d’Abray asszonynak.

— Egy fiatal leány vau itt, a mint látszik 
nevelőnóje kíséretében s öntől asszonyom fo­
gadtatást kér.

Ez Honoria névjegye volt. E rögtönzött 
s késői órában tett látogatás csak növelte 
d’Abray asszony és leánya felindulás^. Ha 
zavaruk nem lett volna is ily nagy, 62 eset 
igen kínosan hatott volna reájok, mint a ta­
pintatlanság és illetlenség jele. Azt mondták 
azonban az inasnak, hogy vezesse be a höl­
gyeket, kik látogatásra jelentkeztek.

Chabreaud kisasszony egyedül lé­
pett be.

— Bocsánat kisasszony — szólt hidegen 
d’Abray asszony, — azt hittem, hogy önnek 
kísérete is van.

— Igen, velem van miss Chacy, ki neve­
lőnőm ős barátnőm; de a látogatás, melyet 
d’Abray asszony és kisasszony önöknél teszek, 
oly személyi jellegű, hogy megkértem Chacy 
misst, hogy várjon rám; önök megfogják ea-

nap reggel pontban 9 órakor az ügyvéd ur 
ismét megjelent a hadbíróságnál, jelen volt a 
hadbírói kar is élén Keresztes Károly alezre­
dessel, ki személyesen kívánta a kihirdetést 
eszközölni. Ki is adta a rendeletet a fogoly 
elővezetésére, pár perez múlva megnyílt az 
ajtó és Móricz József a főtörzsfoglár kíséreté­
ben belépett, a szuronyos őrség pedig kint 
maradt. — Az alezredes parancsára a száza­
dos hadbíró — minden bevezetés nélkül — 
felolvasta az árvaszék 7749. sz. végzését. — 
Móricz József némán hallgatta a rideg végzés 
szörnyű tartalmát, de mikor vége volt, egyet 
előre lépett s azt mondta: „Alezredes 
ujr, kérem a halálos Ítéletemet.“ 
Majd Dr. Kardos Samu olvasta fel — az al­
ezredes engedelmévei — Móricz Erzsébetnek 
hátrahagyott levelét, melyből aztán Móricz 
József nemcsak a kettős halált, de annak okát 
is megértette. Azon figyelmeztetésre, hogy 
vagyonáról szabadon rendelkezhetik, kijelen 
tete, hogy intézkedni akar. Ezen nyilatkozata 
jegyzőkönyvbe vétetett, másnap pedig ezen 
nyilatkozat alapján Dr. Kardos Sí.mu részére 
az alább szószerint közölt meghatalmazás kia­
datott és hadbiróságilag hitelesíttetett. _ — 
A meghatalmazás következőleg 
hangzik :

„7462/1834. hb. szám. Nyilatkozat. Mely­
nek értelmében én alólirott Móricz József 
ezennel ünnepélyesen és visszavonhatatlanul 
kijelentem, hogy a Dr. Kardos Samu debre 
czeni ügyvéd urnák még 1888. szept. 30 án 
adott és hadbiróságilag hitelesített generális 
megbízásomat nemcsak mindenekben fentartom, 
de tekintettel arra, hogy sz. kir. Debreczen 
város árvaszéke a 7749 ”389. számú végzésé­
ben a néhai Móricz Anti né édes anyám és 
néhai Móricz Erzsébet tes. érhugom után ma­
radt vagyonok kezelésével öt bízta meg, te­
kintettel továbbá arra, hogy a debr. kir. tör­
vényszék 11960/1889. sz. végzésével az én ér­
dekeim képviseletével mind a három Móricz- 
féle hagyatékra nézve öt bízta meg, tekintet­
tel végre arra, hogy szerencsétlen húgom 
Móricz Erzsikének a debr. I-só kér. rendőr- 
kapitányságnál 930/1889. sz. a. őrzött utolsó 
levele szerint az összes vagyonok eladásával 
ót kívánta megbízni : ezennel kinevezem Dr. 
Kardos Samu ügyvéd urat korlátlan és kizá­
rólagos felhatalmazottamul, feljogosítván őt 
többek között: a., Hogy az engem illető ösz- 
szes ingó és ingatlan vagyonokat saját belá­
tása szerint kezelhesse, bérbe adhassa, esetleg 
örök áron eladhassa, b., Hogy az engem ter­
helő adósságokat kifizesse, és az engem illető 
követeléseket behajthassa és elengedhesse, c., 
Hogy az általam vitt, vagy ellenem folyamat­
ban levő pereket, peres vagy perenkivüli utón 
beszüntethesse, d., Hogy az engem illető kész­
pénzeket és egyéb illetékeket felvehesse és 
nevemben nyugtázhassa e., Hogy végre ne­
vemben törlési nyugtákat, bekebelezési enge­
délyeket kiá lithassoa és pert indíthasson, — 
a magam részére csak azt kötvén ki, hogy az 
összes hevetelek és kiadásokról nekem hat 
hónaponként elszámoljon, — első határidőnek 
már mostan 1890. január hó 15-ét tűzvén ki. 
Kelt Budapesten, 1889. okt. 25-én. Móricz 
J ó z s e f s. k.“

„7462/1834. hb. szám. A Debreczen sz. 
kir. város árvaszékének 1889. okt. 21-kén 
7749/1889. a. ü. szám alatt kelt végzése Mó­
ricz József 3. honvéd gyalog féldandárbeli 
szakaszvezető vizsgálati fogoly előtt kihirdet- 
tetvéu, ez alkalommal a fenti nyilatkozatot 
aláírta. Mely körülmény hivatalosan igazolta- 
tik. Budapesten, 1889. okt. hó 25-én. A m.

kir. I. honvéd kerületi hadbíróság által 
Keresztes Károly s. k. alezredes 
kér. hadbíró.* (P. H.)

* Szatmármegye és Debreczen. A kép 
viselőház szombati ülésén mutatta be az el­
nök Szatmármegye közönségének feliratát, 
melyben a kir. táblák tervbe vett szétosztása 
folytán egyik kir. táblának Debreczenben le­
endő elhelyezését kéri. A felirat kiadatott a 
ház kérvényi bizottságának tárgyalás és je­
lentés-tétel vegeit.

* Uj lelkész! állomás. A czegléd-utczai 
ev. ref. templom lelkészi állására a pályázatot 
közelebb ki fogja írni az egyház-tanács. A vá­
lasztás már decz. hóban meg lesz

* Kincstári dohánybeváltás. Az ez éviién 
a kincstár részére engedély mellett termelt 
dohányok beváltására kiküldött bizottságok a 
következő időkben és helyeken kezdik meg 
működésüket: November 14-én Érsekújvárod, 
november 18-án Faddon, deczember 2-án 
Ipolysághon, Kápolnán, H -D o r o g o n, Nyír­
bátorban, Nagy-Tárkányban, Csengeren, de­
czember 9-én Jászkiséren, Csetneken, Aradoo, 
Temesvárt, Nyíregyházán, Kisvárdán, 
Csányban, deczember 16-án Budapesten, Mis- 
kolczon, Szolnokon, Tisza-Roffon, Békés Csa­
bán, Debreczenben, Rukamazoa, Nagy- 
Létán, Vásáros-Naményban, Nagy-Károlyban, 
ÉrMihályfalván, Szegeden, deczember 
17 ea Jászberényben, Székely-Uovarhelyen, 
1890. évi január 2-án Zsombolyán, Csongrá- 
don, Csókán, Nagy-Becskereken, Félegyházán, 
Tolnán, Barcson, Szulyokon, január 7-én Bat- 
tonyán.

* A felolvasó kör választmánya tegnap 
d. e. rövid ülést tartott gr. Dégenfeld József 
elnöklete alatt, melynek tárgya volt Holub 
Emilnek a hires Afrika-utazónak városunkban 
tartandó felolvasása; e szerint a jeles német­
tudós a jövő hó 20-dika táján jönne hozzánk 
s itt tartana előadást német nyelven s belép­
ti-dijak mellett ; a kör választmánya azt ha­
tározta, hogy a tudós ajánlkozását szives kész­
séggel fogadja s a rendezést elvállalja; a 
részletek s kivált a német előadás még egy­
szer megfognak vitattatni. — A kör átalaku­
lási munkálatai folyamatban vannak — s az uj 
alapszabályokon dolgozik a küldöttség.

* A bírói függetlenség érdekében. Olyan 
intézkedésről adhatunk ^»jrt, melye; bizouynyal 
megnyugvással fogad a jogkereső közönség. A 
bírói “függetlenség tudvalevőleg igen gyenge 
lábon áll akkor, ha az anyagi gondoktól el­
árasztott biró utalva van a tiltott mellékjöve­
delmekre, mint ennek egy szomorú jelensége 
tűnt fel nemrég egy királyi táblai esetnél. 
Ezért az uj igazságügymioiszter a purifikácziót 
e térre is átvinni fogja. E purifikáczió elő­
munkálatai szép csendben már folynak is az 
illető hivatali főnökségeknél s legközelebb — 
a budapesti törvényszék elnöke is sorba vette 
ama hivatalnokai ügyét, kiknek fizeté 
sére foglalás van vezetve, nyilat­
kozatra hiván fel őket az iránt: mily összeg­
ben áll még fent a foglalás és mily kilátása 
van az illetőnek a törlesztésre ? Az érdemes 
elnök e mellett módot tudott találni humánus 
érzülete érvényre juttatásának is, mert a hol 
úgy tapasztalta, hogy nem könnyelmű adósság- 
csinálás esete forog fenn, ott a mentő és mél­
tánylandó körülményeket is felsőbb figyelembe 
ajánlotta.

* Színház. A mi színigazgatónknak nem 
ártana, ha követné a szegedi igazgató pél­
dáját, a ki szekrényt tett ki a foyerben, — 
hogy a közönség abba vethesse ha a műsorra, 
szereposztásra és egyéb igényére vonatkozó

gedni — remélem, hogy nehány pereznyi ta­
lálkozást kérek.

Honoria észrevette d’Abray asszony hi­
degségét s ez utóbbi szavakat gyönge, félénk 
hangon mondta.

Honoria oly szép volt, mint a minőnek 
őt Feri lefestette. Elég kicsiny termete, ele­
gáns és arányos volt. Keze és lába^ gyermek­
dedek. Minden vonása átlátszó finomsággal 
birt. —- Tiszta homlokát arany szőke haj 
körité.

Kék szemeiben tűz és fény csillogott. 
Kényedén hajlott óra, picziny szája a szépség 
minden jellegével birt. E nagyon fiatal leány 
már bírta a nő báját s a mint látszott, aka­
ratát is. — Azt hivén, hogy mások is úgy 
gondolkoznak, mint ő, megvolt győződve, hogy 
nem lehet balul magyarázni ezen tettét sem, 
melyet önbizalma és érzelmeinek naiv nemes­
sége sugalt.

Édes, átható hangon moudá el látogatása
okát.

— Nekem nincs már anyám — szólt 
d’Abray asszonyhoz fordulva — a kinek be­
vallhatnám szivem érzelmeit. Azt hittem, 
hogy nem szabad idegennek maradni azok 
előtt, kiknek joguk van arra, — hogy 
engem megismerjenek és megítéljenek. — 
Ezért jöttem önhöz, asszonyom.

— És Feri tudta azt, — hogy ön 
ide jön.

— Igen, ő akarta, hogy még ez este 
jöjjek. Azt hitte — tévé hozzá szomorúan, 
hogy önök ezt nem fogják rossz néven 
venni.

Clementina, kit a leány mozdulatai meg­
nyerni látszottak, hirtelen felkelt s nehány lé­
pést tett a teremben. Észrevevén azonban, 
hogy d’Abray asszony és Honoria tekintete 
követi, úgy tett, mintha a tükör előtt haját 
akarta volna megigazítani és azt mégis igazí­
totta. „Még sem fogadhatom máskép,” szólt 
egészen halkan, s ismét helyet foglalt.

■

1

D’Abray asszony nagyon is szigorú és V:
kimért arezot mutatott.

— S az ön atyja kisasszony, Chabreaud
ur, mikor érkezik meg Francziaországba ? - A j

— Valószínűleg két hét múlva.
— Ö tehát e pillanatban száll ha-

jóra ?
— Igen. nem 1
— Ha megérkezik majd látni fogjuk. Ön- ben (

ről, kisasszony és fiamról fogunk vele beszélni. linbep
A házasság igen komoly dolog. Ha a gyerme- mond*
kék oly nyílt szivüek, mint ön és fiam, von- végév
zák egymást. Méltánytalan volna, ha ezért dését,
Ócsárolnék; de a szülök kötelessége, hogy tóttá,
mielőtt a szivek e vonzalmát helyeslik, azt az re —
élet és jövendő positiv álláspontjából, tapasz- ban, -
talataik és élményeik segítségével megítéljék. ejtésér

— Önnek igaza van asszonyom 1 — fe- nyugta
lelte Honoria félénken. velője

Érezte, hogy ezzel elbucsuztatták, de és csal
csalódása oly nagy volt, hogy nem tudta, mi- túl a
ként távozzék el. iránt

Az inas jelenti, hogy Honoria kisasszony zik ma
nevelónője öt a kocsiban várja. magas:

— Asszonyom — ennek megmondását és lati
Honoria nem fojthatta el Feri anyjával szem- kifejez
ben, ön megfogja engedni, hogy olykor meglá- kép ei
lógathassam. mirigy

— Igen kisasszony, mi is megfogjuk önt rendit
látogatni. Szükséges, hogy egymást ismerjük
és egymásra biztosan számolhassunk. szólott

— Isten önnel asszonyom! lelkem
— Viszonlátásig kisasszony — szóit tudatá

egész nyugodtan és hidegen Clementina. is 1 Eg
Honoria lassú léptekkel távozott el, a búcsút van le
mélyen fájlalva. Nem remélte, hogy átlépve a toznak
ház küszöbét, itt szomorúság éri. . derűje

Alig, hogy Honoria eltávozott, Clementina homály
sebesen anyjához futott. ábráza

— S mos ?... kérdezé. döje, é
— A szerencsétlenség tör reánk gyermekem. tanáro
— S mily alakban ? E fiatal leány bájos. csak o
— E nélkül az csak egy veszély volna, pedig

(Folyt, kőv.j alkalm
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megjegyzéseit. Azért, mert a mi direkcziónk 
azon krónikus hibában szenved, hogy in­
tézkedései homlokegyenest ellenkeznek a pub­
likum óhajával és igy a saját érdekével is. 
Eddig p. o. a drámára volt publikum, követ­
kezőleg egymást érik a rőhőgtető és selejtes
bohózatok. Az „Eiffel torony kisasszonya 
másodszor üres ház előtt ment, következőleg 
előadták bérletszünetben, még pedig tegnap, 
vasárnap — azért, hogy valahogy ne legyen 
egészen tele nézőterünk! a munkás népet 
vasárnap operettel és turnürős bohózattal 
mulattatni különben morális szempontból is hi­
báztatjuk. Szombaton, a mikor ennek napja 
is van, Offenbach „Orfeus ez alvilágiban ez. 
kedves zenéjQ, mulatságos operettejét adták. 
A kitűnő előadást, nagy közönség látta. Hol­
nap bővebbet Írunk. „A hol unatkoznak“ 
Pailleron eme finom és szellemes franczia 
vigjátékának előadása iránt kéri fel a szín­
igazgató urat egy szinházpártoló és bérlőkből 
álló hölgytársaság, mely még a szerep köröket 
is felosztotta a színtársulat tagjai között; e 
szerint: Bellac — a szép sima arczu tudós 
— : Somlő, Ceran grófné : Lászyné ; Roger 
fia : Molnár ; Revil herczegné : Tőkés Emília, 
Raymund Pál: Péchy, Jeanne neje : Ellinger 
I, Wattson Lucie : Medgyaszay E., Wiliers 
Susanne: Palotay Piroska, a miniszter : Mán- 
doky, a tábornok: Balassa, s Des Millets a 
költő : Rónaszéky-ben nyernének kitűnő sze­
mély esitőket.

* Törvényszéki tárgyalások. Okt. 30- án: 
Kiss Sándor és neje, emberölés vétsége miatt. 
Szabó Antal (de nem az ősmert ügyvéd) köz­
okirat-hamisítás büntette miatt. — Juhász La­
jos és társa, súlyos testi sértés miatt — Végh 
Pál, sikkasztás miatt. — Kelemen Sándor, 
súlyos testi sértés miatt. — Okt. 31-kén : 
Szabó Gábor ellen hatőságelleni erőszak miatt.

* Egy közjegyző fegyelmi ügye. Bernáth 
Lajos huszti közjegyző fegyelmi ügyét ma 
kezdte tárgyalni a debr. kir. törvényszék. A 
tárgyalásra Máramarosból mintegy 25 tanút 
hívtak be, — maga a vádlott azonban nem 
volt jelen.

* A főiskola köréből. A magyar irodalmi 
önképző társaság vasárnap okt. 27-én tartotta 
alakuló gyűlését. Elnök: Csánky Benjámin 
4. tk., főjegyző: Jánossy Zoltán, — a 
„Heti Közlöny“ szerkesztője: 
Bartók Jenó 4 th., aljegyző: Diószegi 
Mihály 1 th., titkár: Szilágyi Imre, pénz­
táros: Szibó Béla 2 th., választmá­
nyi tagok: Farkas F. 2 jh. Szabó Imre 
4 ih., Ludman Sándor 3 th., Szűcs Béla 1 th. 
Az önképzőnek oly szép tehetségű tagjai van­
nak, mint Bartók J., Csánky B. és Jánossy Z. 
s igy működésétől a legjobbat várhatjuk az 
idén is.

* Joghallgatók segítő egyesü'ete. Tiszte­
lettel felkérem azon ügyvéd urakat, kik iro­
dájukban joghallgatókat segédül, és azon szü­
lőket, kik gyermekeik mellé correptitorul al­
kalmazni óhajtanak, — hogy ebbeli meg­
keresésükkel a joghallgatók segítő egyesületé­
nek elnökségéhez fordulni szíveskedjenek. — 
Tóth Aurélj, s. e. elnök.

* Tombola A debreczeni Frőbel gyer­
mekkert egylet f. hó 26-án tartott választmá­
nyi gyűlésében elhatározta, hogy szokásos 
tombola-estélyét ez évben is úgy fogja tarta­
ni. — Midőn e kedélyes mulatságra olvasóink 
becses figyelmét felhívjuk, megsúgjuk azt is, 
hogy a tombola deczember hó 7-én tarta- 
tik meg.

* Az utcza humora. Tegnap d. e. midőn 
a főiskolai ifjúság végigvonult a péter fia-ut-

czán, nagy feltűnést keltett a menet. A nép 
alsóbb rétegei nem lévén tájékozva a felól, 
hogy mi czélból megy ennyi diák az utczán, 
a felett tanakodtak, hogy mit jelenthet ez ? 
Végül egyik termetes asszonyság következőleg 
fejtette meg a rejtélyt: „Tudom én már, hogy 
mi ez. J á r t a t j á k a diákokat!“

* Hangverseny. Gulyás Gizella, a 
hírnévvel is dicsekvő bájos magyar zongora­
művésznő szándékozik a jövő hónapban vá­
rosunkban egy hangversenyt rendezni. Gulyás 
Gizella az első, ki az újonnan feltalált és az 
országos kiállításon feltűnést okozott Jankó- 
féle claviaturát játsza és azon egészen uj be­
nyomásokat képes előidézni. A k. a. 1870-ben, 
Kaposváron született ; tanulmányait a bécsi 
zenedében Schmitt János hires zongora tanár 
vezetése alatt végezte, s az akkoriban zon­
gora-szakra kitűzött első díjjal lett kitüntetve. 
Már 1886-ban tartott első hangversenyeivel 
Bécsben, Budapesten és Berlinben feltűnt, mi­
re 1887. tavaszán elhatározta, hogy azutáni 
hangversenyeiben csak a Jankó-féle uj clavi­
aturát fogja használni, mellyel már egy fél­
évi szorgalmas tanulás után Drezdában és 
Lipcsében ritka eredménnyel és nagy tetszés 
mellett lépett fel. Nem kételkedünk benne 
hogy itt is diadalt fog aratni és müpártoló 
zeaeértő közönségünk általános érdeklődést 
fog tanúsítani e kiváló ritka tehetségű bájos 
művésznő iránt,

* A válóperekhez. A válóperek 
szertelen elszaporodásának útját fogja vágni 
némileg a kúriának azon elvi jelentőségű ha­
tározata, melyet a minap egy fővárosi keres­
kedő válóperében kimondott, bárha csak a 
bíróságnak adott utasitásképen. Az első bíró­
ság ugyanis elválasztotta a feleket, tekintettel 
arra, hogy egymás iránt kölcsönös gyűlölet­
tel viseltetnek, gyermek pedig, — kinek ér­
deke a házasság fentartását követelné, — nem 
származott. A kúria azonban nem adta meg 
a felbontást, mert a házasság intézményét 
nem szabad két fél egyszerű szerződésének 
tekinteni, tehát két fél akaratának alávetni, 
hanem az, mint magasabb intézmény, maga­
sabb szempontból bírálandó el ! E szempon­
tok egyike a közerkölcsi érzület lévén, jelen 
esetben, midőn a felperes férj nem tagadta, 
hogy ő tiltott viszonyt folytatott egy növelés 
ekként megsérté a magasabb erkölcsi érzüle­
tet : nincs jogosítva a törvény segélyét fel­
használni arra, hogy ennek révén meneküljön 
meg amaz akadálytól (a házasságtól), mely 
erkölcstelen tettének útjában áll. Bár tehát a 
feleség, a ki talán épen e tette miatt gyűlölte 
meg a férjet, nem ellenzi az elválást, ez a 
jelen esetben még sem mondható ki, miután 
ez a vétkes férjre nézve a fentiek folytán elő­
nyös lévén, mintegy megjutalmazása lenne a 
felperesnek ! Az Ítélet feloldásával tehát uj 
bizonyítási eljárás rendeltetett el arra nézve“ 
vájjon ama tiltott viszonyt a férj fentartotta-e 
a válópör indításakor is még, mely esetben 
a fent kimondott elv lenne az újabb Ítéletben 
alkalmazandó. Mivel pedig a legtöbb válópör 
nem azért indittatik, hogy egyszerűen házas­
társától szabadítsa meg a felperest, hanem 
hogy egy már kiszemelt uj választottat ve­
hessen az illető magához : jövőre ez nem 
megy már oly könnyen !

* Tartalékos tisztek. A delegácziók ha­
tározata érdekében a hadnagy hiányt a tarta­
lékos tiszteknek a tényleges szolgálati állomány­
ba való áthelyezése által fogják pótolni. Azok 
a tartalékos tisztek tehát, kik a ténylegesitést 
óhajtják, decz. 1-ig az illetékes parancsnok­
sághoz folyamodhatnak. Megjegyzendő, hogy a

Visszaemlékezés külföldi uta­
zásomra.

— A „Debreezen‘‘-nek irta: Szűcs István, a m. tud. 
ak. lev. tagja. —

(Folytatás.)
Sem én nem kérdeztem, sem magátó 

nem hozta fel a báró ur azt, hogy azon idő 
ben (1840-ik évben) fordult ő már meg Ber­
linben, és ha igen, észlelte-é ő az általam el­
mondottakat. Elég az hozzá, hogy beszédem 
végével a halottak felett nem csak megelége­
dését, hanem valóságos tetszését is nyilvání­
totta, imigy szólván: Ön — mint veszem ész 
re — bir jártassággal a latin nyelv tudomány­
ban, — mit folyékony előadásáról, helyes ki 
ejtéséről és a hangsúlynak a kellő szótagon 
nyugtatásáról kell következtetnem. Én is ked­
velője vagyok a latin és hellén irodalomnak, 
és csak sajnosán kell szemlélnem, miként pusz 
túl a jelen nemzedéknél a classikai irodalom 
iránt a kellő érdeklődés, s mikéit hamvado- 
zik manapság a fogékonyság ama fenséges és 
magasztos eszmék iránt, melyeknek a hellén 
és latin remek irók voltak legszerencsésebb 
kifejezői. Csak egy Thucydides tudta kellő­
kép ecsetelni, a Pericles korabeli athenei dög­
mirigyet, Csak egy Virgilius tudta oly meg 
renditő alakban leírni Trója végromlását!

Majd fordítva beszédét a báró, igyen 
szólott hozzám : Ön tehát tanár leend ! Teljes 
lelkemből meg vagyok győződve, hogy Ön egész 
tudatával bir hivatása felséges voltának. Igen 
is 1 Egy tanár kezébe egész nemzedék sorsa 
van letéve. Valamint a légváltoztatással vál­
toznak színei az alakoknak, a ragyogó nap 
derűje megszínesíti az areze t, a pislogó mécs 
homályos világa sárgának mutatja az emberi 
ábrázatot: akként függ a növendékek jöven­
dője, értelem kedély és érzelem dolgában, a 
tanárok ügyességétől. V Mert a jó tanító nem 
csak oktat, hanem a mi fő: nevel is. Nevel 
pedig szavával, példaadásával s egész külső 
alkalm azkodásával.

Rousseau Ermenonwilleben 
ember és polgár kívánt lenni a szó legnemesb 
értelmében. Ember ki magas rendeltetésé­
hez képest, önmaga és embertársai iránti kö­
telmeit híven teljesítse, polgár ki az állam 
és társadalomnak lévén kiegészítő tagja, egész 
viselkedése által méltónak mutatkozzék azon 
helyzetre, melyet az ő számára kimutatott a 
gondviselés.

Majd áttért ezután a báró ur, saját is­
koláztatása és neveltetési rendszerére. Jó 
atyám — úgymond — hivatali teendőivel el­
halmozva lévén, nem kisérhette kellő figye­
lemmel gyermeki minden lépteimet, de valódi 
philosophus lelkületű lévén, nekem fiának kel­
lőkép gondoskodott neveltetéséről. Tehát, bár 
5 maga buzgó batholikus volt is, de semmi 
akadályt nem látott abban, hogy az én magán 
oktatóm nem a katholikus egyházhoz tartozó 
legyen. Kereste tehát a felfogása szerinti al­
kalmas embert és megtalálta.

Volt azon időben egy evangelicus jó csa­
ládbeli már idősödni kezdő férfiú P r n- 
z s i n a z k y nevű. Ezen ember a Marti- 
n o v i c s-féle egyetértésbe bele keveredvén, 
kompromittálva lett. Jövedelmező államhiva­
talban volt, pályavesztessé lön. Miután ősi kis 
vagyonát feléldegélte, mint ágrói-ágra szálló 
madár, tengődött egyik barátjától ki, s a má­
sikhoz. be. De önérzetét folytonosan megtartá, 
szolgai lelküségre, vagy éppen aljasságra vi­
lágért se vetemedett volna. Jó atyám, a lehe­
tő legfinomabb utón felkérte Pruzsinszkyt — 
legtávolabbról sem sejtetvén azzal, hogy ót 
Ínségéből kívánja kimenteni — tenné meg azt 
a szívességet, vállalná el az én oktatásomra 
irányzott felügyelői állomást. És az önérzetes 
Pruzsinszkyra hatott atyámnak ő irányában! 
gyöngédsége, s feltétlenül felajánlotta magát 
nevelőmül, még a tiszteletdijnak meghatáro­
zását is atyám lovagiasságára bízta.

(Folyt, köv.)

ténylegesitett vadász tartalékos tiszteket a 
gyalogsághoz fogják beosztani.

* Az igazságügyminiszter és az egyetem. 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter az igazság­
ügyminiszter megkeresésére elrendelte, hogy 
ama végzett egyetemi és jogakadémiai hall­
gatók nevei, kik tanulmányaikat kitűnő si­
kerrel fejezték be ős a tanártestület előtt 
piát jó maga viseletű és komoly törekvésű if­
jak ismeretesek, időközönként úgy hozzá, mint 
az igazságügyminiszterhez fölterjesztessenek. 
Az igazságügyminiszter azt a szándékát is ki­
fejezte, — hogy a hivatali alkalmazásoknál 
ezekre a hallgatókra különös figyelemmel lesz.

* Zálogház. Az iparegyesületi takarék­
os hitel-intézet által felállítandó zálogház nov. 
hó elsején a piacz-utczai 1824 sz. a. házban 
meg fog nyílni.

* Törvényszék. A helybeli kir. törvszék 
pénteken okt. 25-én Gottesmann Fánni lopási 
és Nemes Mihály gondatlanságból elkövetett 
emberölési ügyében tartott tárgyalást. Got­
tesmann Fani gazdájától Spicz Mórtól 
egy 10 frt értékű órát lopott s az Schwarcz 
Lázár zálogházában becsapta. Tettét hosszas 
vonakodás után beismervén, őt a törvényszék 
3 hónapi fogházra s a felmerülendő költségek 
megfizetésére ítélte. Nemes Mihály kocsis 
sebesen hajtván, lovai elragadtak s Vas Mi­
hályt gázolták el annyira, hogy Vas Mihály 
nem sokára meghalt. Beigazoltatván, hogy a 
lovak a vádlott gondatlanságából nem voltak 
szabályszerűen befogva, a törvényszék ezért őt 
tekintetbe véve büntelen előéletet — 6 hónapi 
fegyházra, a felmerülendő költségek megfize­
tésére és Vas Mihály özvegye részére 94 frt 
fizetésére ítélte. Úgy vádlott, mint közvádló 
felebbeztek.

Meghiúsult betörés. Hajdú-Böszörmény
városházánál az adópénztárnok szobájába a 
ref. nagy templom vasrácsos udvarából hihe­
tőleg csütörtökön éjjel át akarták törni a fa­
lat és nagyrészben már ki is bontották. Ekkor 
egy nagy terméskőre bukkantak, melyet egy­
általában nem bírtak kiemelni. Csodálatos, 
hogy sem a tőszomszédságban levő toronynak 
őrei, hova még erős beszéd is felhallatszik, 
sem a városházán tartózkodó rendőrség nem 
hallotta a bontás zaját. Pénteken vették észre 
a bűntényt és megállapították, hogy az ügyet­
len betörők, ha nem akadályozza is őket a 
nagy kő, akkor is nem a szobába, hanem an­
nak padlózata alá jutnak.

* Telefon. A telefon-hálózatba mint elő­
fizető újabban belépett az iparegyesületi taka­
rék- és hitelintézet által felállított uj nyilvá­
nos zálogház intézet.

* Honvédség köréből. Kerner Miklós 
L oszt. honvéd kapitány a törsztiszti tanfo­
lyam hallgatására utazott, Kirabauer 
János honvéd főhadnagy Budapestre helyez­
tetett át.

* Htilyreigazitás. A „Debreczen“ szom­
bati számában a gazdák és iparosok általános 
hitelszövetkezetéről szóló tudósításban a vi­
dékről megjelent képviselők nevei közül ki­
maradtak : Somogyi Gábor elnök, H.-Szobosz- 
lóról, — a helybeliek közül Kéky István 
igazgatósági tagok. Többek nevei pedig tévesen 
adattak be, igy Mikó Ferencz, Mi kó József 
helyett, Tiszay Sándor, Tiszay Sámuel helyett, 
és Biró Gábor, Doró Gábor helyett.

* Találtatott. A r. kath. temetőbe vezető 
fasor között egy borostyán-kő szopóka ta­
láltatott, tulajdonosa — kellő igazolás után 
— az I-sö kér. rendőr-alkapitányságánál át­
veheti.

* Elveszett egy 12 irtot tartalmazó kis 
pénztárcza. A megtaláló szíveskedjék a 3. kér. 
rendőrkapitánysághoz eljuttatni, hol illő juta­
lomban részesül.

* A Telegdl gőzfürd ő kazántisztitás miatt 
egy pár napig zárva lesz.

x Hirhpjegyzék címmel rendkívül érde­
kes 120 lapra terjedő mü hagyta el a sajtót 
az előnyösen ismert, sigenjóhirü G o ld b e r- 
g e r A. V. hirdetési iroda ezég kiadásában 
(Budapest váczi utcza 9). Előszavában a ezég 
figyelmezteti az érdekelteket a hirdetés czél- 
szerü módozataira. A vaskos mü nagy gond­
dal és szorgalommal állíttatott össze. Tartal­
mazza valamennyi hírlap czimét, hirdetési árát, 
előfizetési árakat a megjelenési hely lakossá­
gának számát, stb. össeállitása igen praktikus; 
országok szerint csoportosítva — a helységek 
nevei betű soros rendben követik egymást. A 
szaklapok külön vannak csoportosítva. A mü 
magyar és német nyelven van írva. Ezen va­
lóban érdekes müvet mindazoknak 
kiknek hirdetni valójuk van, 
egyáltalán hirdetőknek, gyárosok­
nak, gyógyszerészeknek, für­
dőknek, kereskedőknek stb. k i- 
v á n a t r a a ezég ingyen küldi meg.

Szamos partján.*)
Szamosparti füzest hús szellő ringatja,
De a víztükörnek meg se locscsan habja, 
Békésen, szelíden
Kanyarog a folyó homokos ágyában,
Mint midőn a gyermek — féléber álmában 
Anyja keblén pihen !

j Ezüst-csengésű hang szótárad a légben, 
Majd lassanként elhal távol messzeségben,
S a táj felett csend ül...

Csak a vizi malom zakatoló hangja 
Verődik át lassan a túlsó vízpartra,
És mint vissznang tér meg, —
Majd evező-csapás veri fel a habot, 
Halász-legény hajtja a kisded csolnakot, 
Ajakán bús enek!

Dalolva tér haza este a föld népe,
— Szorgalom s munkásság élő példány-képe 
Feledik mindnyájan 
A nap fáradalmát, a sok verejtéket,
Melyet elhullattak, mig arezuk ott égett 
Déli napsugárban !

Legalját elérte már a nap az égnek,
A távoli bérezek bibor-fényben égnek, —
A parti füzeket
Aranyosra festi hunyó nap Bugára, 
Arany-fátyolt borit a Szamos partjára,
Mig végtére lemegy !..

Kása Barna.

Törvényszék.
„ ~ A félmilliós lottó-nyeremény. Farkas
Menyhértnek két napon át tartott zárkihallga­
tása véget ért. Vozáry vizsgálóbíró már hoz­
záfogott a vizsgálati iratok rendezéséhez s 
azokat átteszi az ügyészséghez. Az ügyészség 
Horváth Jenő alügyészt küldte ki és bízta 
meg a vád indítványozásával. — E megbíz­
atás az állami főügyészség előzetes jóváha­
gyásával történt. — A vizsgálat eredményé­
nek részleteit, tekintettel az államügyész által 
netán szükségesnek találandó kiegészítésekre, 
titokban tartják ; a vizsgálat azonban a terhelő 
bizonyítékok olyan tömegét derítette ki, hogy 
a vádlottak tagadása ídaczára, elitélésük az 
összetett bizonyítékok alapján kétségtelen. A 
végtárgyalást alkalmasint már a jövő héten 
megkezdik.

Számrejtvény.
— Közli Dóinál Berta. —

2 3 így van nagy esőben.
2 1 Hervad az erdőben.
1 2 A ludaknak hangja.

3 Huszonnégy a rangja.
2 Rangja első ennek.

3 2 1 Szó, hanem csak német.
1 —3 Ott ragyog az utczán,

Utadat mutatván.
{Megfejtők neveit közöljük s köztük nOV. 

I-Ón érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)
*

Utolső számrejtvényünk megfejtését {„Szi­
lágyi“) helyesen beküldötték : B. M. (B u- 
d a p e s t), Tóth Ida (nyertes), Csohány Mik­
lós, Püspöky Emma és Margit, Lóvei Klára 
(M.-Sziget), Polgári Terész, K. Hajdú Lajos 
(K.-Ujszállás), ifj. Nagy Gábor, Ifj, Szabó 
Károly, özv. Legányi Gyuláné (Gőlniczbánya), 
Simon János, Kádas Imre szinész, (Temesvár) 
N. N., Margit, Fehér Ottil, Weisz Ignácz, Fe- 
keténé, Grün Teréz, Br. Ditfurtné (Pozsony), 
Sz. né Mészáros Jusztina.

SZERKESZTŐI POSTA.
Cz. I. urnák. M.-S z i g e t. — Mellőznünk kel­

lett. Magán levelek Írására nincs időnk.
Budapest, vas-u. 19. sz. - A. I. k. a. bővebbel 

ir, a gyönyörű m—g mását kérjük.
M-ssy l-re urnák, h el y b e n. — Az „Elma 

radt vallomás“ jönni fog. Ajánlatának egyéb részéi 
illetőleg nov. elején határozhatunk.

K. R. urnák, helyben. — „Erdőben“ sat 
Csak 1 2 hét múlva hözzuk, mert magrum est orda 
idem petentium.

Somló S. urnák, helyben, - Köszönjük a 
hangulatos dolgokat.

Lővey Klára úrnőnek, M.-S z 1 g e t.j- Bármi jó 
lesz, legkivált a gr. V. D. müvéről szólót kérnek.

Debr. színház.
Holnap, kedden, 1889. október 29-én, 

páratlan bérletben : itt másodszor :

Imim torna
Tragoedia 5 felv, Shakespearetől,

Felelés szerkesztő Gáspár imr*
Kiadó Kutsai Imre

A karlsbadi Tízzel végzett korák alatt. W: 
[amint ntókura gyanánt, úgy ezen viz. valamint 
egyéb ásvány vizek használata után : a

Ha gyors röptű fecske szárnyával 'megcsapja 
Zajlik a víztükör egy két pillanatra,
Majd elsimul árja . ..
Ekként zavarja fel szivünket a bánat,
Ámde lágy szavától a vigasztalásnak: 
Enyhülés száll rája !

Zöld falombok közül csendes kis falvaknak 
Fehérlő tornyai ki-kipillantgatnak, 
Est-harangszó csendül...

mmm,

*) Mutatvány szerzőnek kiadandó vers-kőtetéból.

jelenleg már általánosan van alkalmazásban. Beudetilcr 
(de thermis. Carlsbadensis tractatus) úgy nyilatkozik' 
hogy a Giesshübler savanyúkút Karlsbad dicsőségére 
szolgál, s hogy e hely forrásainak gyógyhatását fokozz 
Loschner sudvari tanácsos monográfiája Giesshühlj 
Phsehteinról.)
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FISCHER JÁNOS
,j>. E G Y E L E T“ temetkezési intézeté

DEBBEC^BINB BIN,
elvállal temetések rendezését legolcsóbb árak mellett 10 írttól kezdve :

Teljes temetések halottas kocsikkal vidéken is eszközöltetnek.

SÍREMLÉKEK 4 fittől kezdve kaphatók.
Érez, élő és franczia művirág

KOSZORÚK
Ingyen szalaglrással, nagy választékban és a legszebb kivitelben kaphatók.

Piacz, Czégély-haz Miklée-ntcza sarkán, a megye­
házzal »lemben.

|HMMMNNMNNilMNHMI|

Szives tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint üz’ete- 
met az őszi- és téli idényre

bel- és külföldi szövetekkel
nagy választékban felszereltem. Ajánlom azok között különösen

i>ro S8 0i s/övet készletemet.

Saját üzletemben készült, kitűnő szabású és jó minőségű

KÉSZ FÉRFI- és GYERMEK ÖLTÖNYÖK
és

UTAZÓ BUNDÁKBÓL
nagy raktárt tartok s azokat határozott, jutányos ár mellett a t. kö­
zönség rendelkezésire bocsátom.

Mérték szerinti rendeléseket
gyors és szolid kivitelben teljesítek.

ii
A t. közönség által tanúsított 

ezentúl is szerencséltetni.
bizalmat megköszönve, kérem

Teljes tisztelettel

SZEDLAK JÓZSEF.

5S-SS3 eszrczz s&S&5K

m
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—; KUHINKA ISTVÁN E.
KÖZPONTI FŐRAKTÁR MOST |\űveg-, porczellán-, lámpa- és háztartási czik-

fvÁCZI UTCZA ÍO. VÁCZI UTCZAlí _ _ „ „ Jíf'k raJfdra _ _
É? DEB3ECZENEE jST.

AVISSANTb
pipere- - 

különlegességek. &

h

év óta ezerszeresen kitüntetett általános el­
ismerésben részesülő, egyetlen teljesen ár­
talmatlan, Dr. Lejosse által Párisban feltalált 
készítmények az arezbőr, nyak, kezek és a fogak 
szépítésére és gondozására nelkulozhetlen

üt

11

KÜLÖNLEGESSEGEK :
egyetlen ártalmatlan szépítő szer 

in 1» műiül i h nappali használatra arezpor he- 
jfyett. Színház, hangverseny, bál és estélyek látó- 
1 tatásánál n^lkülözhetlen. A bőrt tisztítja, simítja 
1 finomítja; legjobb óvszer az erós levegő és szepló 
I ellen. — Kitűnő készítmény sárga folt, vörös orr és 
svö.-ös kezek elhárítására. Az arezbőrnek gyönyörű 
a szén, üde kinézés- kölcsönöz - Hófehér és hal- 
1 vány rózsaszínű. — Nagy eredeti üveg ára 2 ,rt 
I 50 ;<r, kisebb üveggel 1 frt 50 kr. Eddig több mint 
1130,000 üveggel kelt el._________________________

r< ndcsen lefekvés előtt 
használják a hölgyek 

I pattanások", rezessé’* és úgynevezett Mitfresserek“
I ellen. Legkedveltebb bőrfinomitó készi'mény. Eredeti 
I nagy porczellán tégely 1 f: 80 k. kisebb tégely á. 1 i.

felülmúl minden m's 
arezport., nappali és 

esti használatra .legjobban ajánlható. Finomságra 
nézve utólérbetlen ; nagyon jól tapad a bö;ön és an­
nak bársonyfinomságot ad. Eddig több mint 100,000 
deboz kelt el 3 színben : hófehér, test- és rózsaszínű 
Eredeti nagy doboz ára 1 frt, kiseb doboz ára 60 kr

t stbőri, valamint a kezeket finomítja és puhítja ; 
drb it 5o kr, 1 doboz (3 darab) ára 1 frt 3a kr.

RAVMT1 FOSPÉP SX*
lan tegelv 1 irt Kodig 56,000 tégely kelt el. _

RAViSSANTEFaGPOR ÜÄÄt |
—- Eredeti dobozzal 50 kr.

-•

Ajánlja pouto., lu- 
szolgálat és gyári árak 
mellett az őszi és téli 
idényre újon an érke­
zett és n.igyváiaszték- 
kai berendezett Dit- 
már- és Brünner-féle a 
legjobbnak eiösmert 
gyártmányú 8 a I 0 H,
függő és asztali petró­
leumlámpáit, s minden 
hozzátartozó czikkek 
n-igy raktárát.

Tisztelettel

KASZlYiTZKY ENDRE.
Képes árjegyzékek ki 

vánatra bérmentve.

jGYENESLAJOS
ÍDEBRECZEN, Főtér városház épületben.

Ajánlja nagyválasztékú raktárát :

jjNői ruha-szövet, Flanell, 
KASÁN és MOSÓ VELEZEKBÖL,

mindennemű
lr öv id árúk ás pipere-czikkekböl.

Nagyraktár: Himalay Berliner, Che- 
nilía és Selyem kendőkben.

I Szép kiállítású
Sírkoszoruk,

^ Női ruhák készíttetését saját szö­
vetemből elvállalom

Minta gyűjteményemet kíván rtra 
ibérLuentve megküldöm.

,W.

GYŐRIIGNÁCZ
^fehérnemű 63

Első verseny!

** S*í
ri|SWm.
bité |g:

I

boa, tobi) keit e:
017 jf H 7TI7 ezerszeresen,kitűnő szer I 
uZlflU Vi/l nek bizonyult a legkino.

sabb fogfijái ellen is. Eddig több mint 66,000 
üvrgg lkelt cl. — Eredeti nagy üveg ára 1 frt.

Kaph. tok Török József ur gyógyszertárában is. 
Király utcz.a 12 sz„ valamint a nagyobb vidéki 
gyóL-yszertárakban. — Levélbeli megrendeléseket
naponta eszközöl a központi és szétkűldósi főraktár :

SVARCZILLATSZ, RTAR i TT
A -,VIKÁGK0SÁB“-H0Z lö,

3tidape*l, ráczi-utcza.

’"m
Arra törekszik az óriási nagy 

raktár, hogy minél nagyobb pénz- 
fo galmat csináljon is hogy állandó 
bevásárlásokat szerezzen. Ezért for­
duljon mindenki a legelső verseny­
hez, ki nehezen szerzett pénzéért 
jó, tartós és szép ruhákat akar 
kapni hihetetlen olcsó árakon, 50 
százalékkal olcsóbban, mint bárból 
és pedig belekerül egy teljes

Őszi vagy téli úri öltözet valódi 
brünni, vagy rcichenbergi szöveti ól, 
a legszebb színekben, sima, szegély­
be!, vagy a nélkül, legújabb bécsi 
divat szerint, 1-só minős égd 6 frt 
75 krba, 2-ik min 8 frt 75 krba, 
3-ik min. 11 frt 50 krba, 4-ik min. 
25 írtba

Külön őszi vagy téli nadrág a
fenti szövetekből, 4 uj diva u, l-.ő 
min. 1 frí 95 kr, 2-ik min. 3 frt 
50 kr, 3-ik min. 5 fit, 4 ik min. 6 
frt 5 1 tr

Gyermek - öltözetek a legjobb, 
Jogtár osatib szövetből, bámulatos 
olcsó árakon, 8—13 évesek szam.ira 
4 frt 50 kr, 6 frt 75 kr, 8 frt és 

10 frt. 3—8 év sek számára 2 frt 50 kr, 3 fit 50 kr, 
4 frt 50 kr es 5 frt 50 kr.

Posztó-kabát tartós, vastag steier-posztából, bé­
léssel és külön is a kiáüit-ssal 5 zsebbel, valóban 
csekély árakor, : 5 frt 25 kr 6 frt 50 és 8 Irt 50 kr.

Teli kabátok finom, \ as tag szövetből Paimerston 
kabát minden modern színben, a kitűnő szabás által 
minden testre táilló, meleg gyapjubéléssel, csaknem a 
munkaárért, l sö min. 8 írt 60 kr, 2-ik min. 10 frt 
50 kr, 3-ik min. 12 frt 50 kr, 4-ik min. 15 frt.

Mencsikoff-kabát jó, tartós, sima brüni szövetből, 
gyapjubéléssel, szépen fliáliitva, ki iinő szabású, l-sö 
min. 11 frt 25 kr, 2-ik min. 13 frt 50 kr, 3-ik min. 15 
frt 70 kr, 4-ik min. 18 frt.

Vidéki megrendeléseknél elég mérték gyanánt: 
a mellszélesség, kar és nadrág hossza, gyerm kék- él 
csak a kor. Gondos szétküldés történik vagy a pénz 
elöleges beküldése mellett, vagy utánvéttel. A nem 
tetsző áru azonnal vagy a pénz visszaadatik. Megren­
delés czimzendő

Schäfer Alajos
első központi ruharaktárához Bécsben 

Vl. Schmalzliofgasse 3/6.

m

. divat, pipere-, rövidáru 
kézimunkák raktára 

DBBRECZBN,
főtér, ,BIKA szállodával szembe

Ajánl nagy választékban és jutányos 
árak mellett női trikó derekak, fin 
éa leány trikó és berlini ruhácskák é: 
sapkák.

Valódi Jaeger áruk.
Berlini és selyem kendők. Min

dennemii téli pamutok és kitűnő minő 
ségü lórii, női és gyermek harisnyák

Legújabb kézimunkák
n agy válás ztékb.n

A halottak esteijének
közeledtével a kegyelete?, halottaikrói 
megemlékező közönségnek szives figyel­

mébe ajánlom az üzletemben levő

t
nagy választékát melyek szebbnel-szebb 
mű, vagy élővirágokból vannak 
készítve, melyekről mind ddig volt al­
kalma a n. é. közönségnek meggyőződni.

Végül ajánlom jáczint hagymáimat 
élő virágokból készült csokraimat, a leg
jutányosabb árszámiíás mellett.

Nagy A máiia
divatárnsné.

Főtér CzégéSy ház, Miklós-utcza sarkán.
Vidéki megrendelések gyorsan és 

pontosan eszközöltetnek.itiae tr^aBKatrj^rssaK
781. r. 8Z.

1889.

Árverési hirdetmény.

ífN J]
Is* ||3

Alalirt kiküldött végrehajtó az 
1881. évi LX, t. ez. 102. §-a értei­
mében ezennel közbirré teszi, hogy a 
debreczeni kir. járásbíróság 1337111889, 
P. számú végzése által L derman Mihály 
debreczeni lakos javára Gránát Sámuel 
m.-pércsi b kos ellen 1350 frt tőke, en­
nek 1889. évi augusztus Ivó 25. napjá­
tól számítandó 6% kamatai és eddig

... r.. -I. 1 .. 1 • r 1 F x B Ö8szesen 8u írt 63 kr perköltség követe-
A tiszafüredi kozbizíokosság tu-H ,, ...

1 • , ,, , , „ , , , 8 Ä ‘és erejéig elrendelt biztosítás végre-
lajüonát kepezo pusztakocs megyésig unuz n i z t t , , , , ,'/ 1 , 1 . a..,-,-, , 7A ,1 hajtás alkalmával biróiiag lefoglalt éscsárda négy holdnyi földdel, folyó! t A . , , ... ° „ , 8
1QOO ’ , rí r J n \ulj- n3 ld7b írt — »rra becsűit csdstenaen ésIbbf) november 7-én délelőtt 91. ■ ,, ,, . . , . , ,

..i .. -j / I,, tengeri csutkából álló ingóságok nyiivá-
orakor, a veres ok or vendéglőnél! , . .. , . , J

& n nos árverés utján eladatnak.
P. sz.

a ----------------- . -e— folytán a liely-
"í8r. VC"deeloí Minin, v»g,is » bodóbá^i Gábor Ferdi-

" Zl ? V ,r„U8y nánd-félo tanyán leendő eezköü.eére
nevezett nagy korcsma, beltelke és! ■, ooq » • ß , „
,,, - xl , .g 18yy- évi nov. 6. napjának d. u. 3 órá aalia savai , a pusztakőcs patkósil lq^wz1k-i i J
csárda, állása és melléképületeivel! z ? ’ ^ í V6nm
folyó 1889 november 15-én délelőtti °d , ° y meg}egyzé83fel hlvat‘ 

19 órakor, szinte a fentjelzett ven-1 “t ”**’ h°ffí &Z éríntetí infJSÍ" 

dégló helyiségében, szabadkézi nyíltI 6Z6n ^rvtír sen ™ 188L { L LX 
árverésen 3 évre bőrbe adatnak, a! Tű ^ 4rte!^beQ a Ie^bbet 
feltételek iránt alólirottuál tuda-S ,gérdnek beC3ár0Q alúl 18 ekdstni fogna! . 
kozódhatni, sőt ajánlat is nyűit-1 Az elárverezendő ingóságok vételár,
ható be. I az 1S8L évi LX. t. ez. 108. §-ában meg-

Kelt Tisza-Füreden, lö89 ok-1 állM>hoü feltételek szerint lesz kifi otendö. 
tó bér 17. 1 l^eb Debreczen, 1889. évi okt. hó

* . , I 26-ik napján.
Li posey József, Sugár Gyula,

6 no ' a kir. bírósági végrehajtó.

t 1 / 1 i-i r • .í . p f s “Aiö dl vcico IIIjdili viducHTiaK.j.ar.aodo „zabadkto, nyílt árveréseng Mely árverésnek a 15958 39.
fiT8-*’ tovaboa 8 város belterü-j kiküldést rendelő végzés folytán a
liefen fekvő
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